

南京举行国际和平集会纪念抗战胜利72周年

新华社南京8月15日电(记者蒋芳)“和平誓言生生不息,这不仅仅是庄严承诺,更是每一位爱好和平、向往和平者的心声!”15日,中国和日本、巴基斯坦、孟加拉国、约旦、印度等国数十名代表,在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行的国际和平集会上庄严宣誓,祝愿和平。

每年的8月15日前后,包括日本铭心会·南京友好访华团、日本长崎日中友好希望之翼访华团以及日本神户·南京心连心会访华团在内的海内外各界爱好和平的人士,都会来到纪念馆,参加和平集会,悼念南京大屠杀遇难者,祈祷世界和平。

15日到访的是日本神户·南京心连心会第21次访华团。和平集会上,访华团的成员们向南京大屠杀遇难同胞敬献了花圈,默哀悼念。已经连续21年来到南京

参加和平集会的飞田雄一(Hida Yuichi)说:“来中国之前刚看了有关731部队真相的纪录片,虽然我对历史有所了解,但看到真实的影像、听到录音时仍然感到很震惊。这更加坚定了我铭记、传播真相的信念。但很遗憾,还是看到日本社会有很多人在否定包括南京大屠杀、731部队在内的侵略罪行。”

参加和平集会的还有来自巴基斯坦、孟加拉国、约旦、印度、加纳、埃塞俄比亚、津巴布韦、巴布亚新几内亚、卢旺达和赤道几内亚的留学生代表。南京航空航天大学孟加拉国留学生尼哈德(Raqibul Hassan)举着一张纸,上面写着“please say sorry”。他对记者说:“世界反法西斯战争胜利已经72年了,德国为他们的战争罪行道歉了,日本至今还没有。希望更多日本人可以看到这句话,请他们早

日跟中国人说对不起。”

和平集会上,南京亚伦原创作品合唱团演唱了《和平之花——紫金草》与《和平永驻的祖国》。悠扬的歌声盘旋在集会广场上空,人们驻足低首、沉痛缅怀。

参加集会的日本友人都已白发苍苍,团长宫内阳子(Miyau-chi)感慨地说,教育年轻人反战是亟待加强的工作。“一般的日本青年还是经常认为自己是战争受害者,因为有利权和广岛的核爆。但是他们没有认识到日本首先是加害方。这是日本青年教育缺失的一个重要环节。”

巴基斯坦留学生李卡(Ali Qadir)说,今天的和平集会让他深受教育。“和平不是理所当然的,需要维护与争取,要人人汲取战争的惨痛教训,和平才有希望。全世界热爱和平的青年人都应该牢记自己身上肩负的历史责任。”



新华短讯

四部门亮剑集中打击传销

新华社北京8月15日电 国家工商总局、教育部、公安部、人力资源和社会保障部15日起联合开展为期3个月的传销活动专项整治行动。

专项整治工作分为三个阶段。第一阶段从8月15日起至8月底,各部门对招聘过程中的涉嫌传销活动进行摸排,督导企业自查自纠;第二阶段从9月到10月,开展集中整治活动;第三阶段在11月上旬,对开展传销活动专项整治工作进行总结,并建立健全长效机制。

我国将全面启用新能源汽车专用号牌

新华社北京8月13日电 公安部将在全国范围内启用新能源汽车专用号牌。按照统一安排,2017年12月底前,除直辖市、省会市、自治区首府市启用外,各省份至少还有1至2个城市启用;2018年上半年,全国所有城市全面启用。

小型新能源汽车专用号牌底色采用渐变绿色,大型新能源汽车专用号牌底色采用黄绿双拼色。

京沈高铁北水泉特大桥全线贯通

新华社石家庄7月25日电(龚艳红)由中铁十一局承建的京沈(北京至沈阳)高铁河北段北水泉特大桥日前全线贯通,为京沈高铁河北段无砟轨道施工奠定了基础。

京沈高铁北水泉特大桥位于河北省兴隆县,全长1063.49米。该桥两次跨越京承铁路营业线,同时跨越兴隆县柳河城乡公路,横穿兴隆县北区村,与交通路网频繁交会,施工安全风险极高。中铁十一局项目部精心设计施工方案,并制定详细的安全防范措施,严格管理施工过程,经过3年建设,最终完成该特大桥的施工任务。

我国电力市场化交易初具规模

新华社北京7月25日电(记者林晖、安蓓)记者25日从国家发展改革委获悉,近年来我国有序放开发用电计划,市场化交易初具规模。2016年,全国包括直接交易在内的市场化交易电量突破1万亿千瓦时,约占全社会用电量的19%。

新一轮“电改”提出稳步推进售电侧改革,有序向社会资本放开配售电业务,双方“协商定价”的市场化交易规模日益扩大。发改委经济体制综合改革司巡视员王强介绍,今年上半年,全国各地签订直接交易年度、月度合同以及交易平台集中交易电量累计9500亿千瓦时左右,已执行的合同每度电平均降价4.7分。预计2017年全年电力直接交易电量规模约1.2万亿千瓦时,同比增长约50%。

王强表示,在保障无议价能力用户正常用电基础上,发改委还将加快放开其他购电主体参与市场交易,引导需求侧放开规模与发电侧相匹配。2017年,全国市场化交易电力量力争达到全社会用电量的35%以上。

铁路部门取消部分货运收费项目

新华社北京7月31日电 记者从中国铁路总公司获悉,自8月1日起,铁路部门将在今年6月下调铁路电气化附加费的基础上,取消部分货运杂费收费项目。

此次铁路货运收费项目调整后,抑尘费、自备车管理费、冷藏车空车回送费等8项收费项目将被取消,液体换装费、D型长大货物车延期使用费、D型长大货物车空车回送费等3项杂费将被合并,货车延期占用费计费标准将下调,每年节约物流成本20亿元以上。

以征婚求子骗得百万 两名犯罪嫌疑人被山西警方刑拘

新华社太原7月30日电(记者王井怀)记者30日从山西省太谷县公安局获悉,当地警方打掉一个以征婚、重金求子等方式进行诈骗的团伙,抓获犯罪嫌疑人2名,涉案金额100余万元。

据悉,今年5月,太谷县居民白某报案称,他在报纸上看到一家婚介公司发布的征婚广告,通过电

话联系后,被对方以交纳介绍费、公证费等为由诈骗两万余元。

接警后,太谷警方立即展开侦查,掌握了该诈骗团伙在陕西省西安市的活动轨迹。6月底,办案民警在西安市的一小区内,将犯罪嫌疑人职某、田某抓获,当场搜出银行卡若干、作案手机5部、账本若干、发布假征婚广告的报刊若干。

经查,2016年以来,犯罪嫌疑人职某、田某在报纸上刊登征婚、重金求子、陪游等虚假广告。然后两人通过电话联系受害人,以收取介绍费、保证金、税费等为由实施诈骗,先后作案70余起,涉案金额100余万元,受害人遍及吉林省长春市、上海市、湖北省武汉市、广东省东莞市、山西省等多个省市县。

目前,犯罪嫌疑人职某、田某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦查中。

长沙警方破获微信群赌博特大案

新华社长沙7月25日电(记者刘良恒)长沙警方25日通报,长沙市望城区公安局近期破获一起利用微信群赌博的特大犯罪团伙,涉案金额高达1300多万元,依法刑拘14名犯罪嫌疑人。

今年2月,望城警方在工作中发现,从2017年1月开始,犯罪嫌疑人胡某某组织胡某、赵某、彭某等犯罪团伙成员,开设微信群招揽人员开展非法赌博活动。胡某安排专人在群内发红包,群内参赌人员计算抢到的红包金额的三位数之和,再通过比较大小组参与赌博,参赌人员上百人,涉案金额高达1300多万。

警方介绍,历时3个月侦查后,专案组于6月15日晚展开统一抓捕行动,在长沙、浏阳、涟源等地将犯罪嫌疑人胡某某等8人一举抓获,通过后续的审讯追查,陆续在上海、邵阳等地抓获涉案逃犯6名。

目前,此案14名犯罪嫌疑人均已被刑事拘留。



“善心汇”成员非法聚集 63人涉嫌犯罪被刑事拘留

新华社北京7月26日电(记者卢国强)记者26日晚从北京警方获悉,近日部分“善心汇”成员在京非法聚集事件中,63名涉嫌妨害社会管理秩序的犯罪嫌疑人被警方刑事拘留,4人被治安拘留。

北京警方通报,针对近日部分“善心汇”成员被煽动来京非法聚集一事,公安机关迅速行动,有效维护现场秩序,确保首都稳定和群众安全。对个别挑头闹事、拒不服从警方管理的人员依法强制带离审查。截至7月26日,63名犯罪嫌疑人因涉嫌妨害社会管理秩序犯罪被刑事拘留,4

名违法行为人因扰乱公共场所秩序被治安拘留。

警方表示,工作中坚持“教育与处罚”相结合的原则,对情节轻微、危害不大、悔罪态度好的违法人员,进行法制教育后释放;对实施组织、策划、煽动等行为的主要嫌疑人,依法予以打击。首都警方将持续维护良好社会秩序,最大限度保护人民群众合法权益,对任何触犯法律的违法犯罪行为,都将依法严厉打击。

今日关注
《反盗防骗》

